
Условие равновесия 
рычага





О АВ



Из рисунка видно, что если плечо 
одной силы (ОА) в два раза 
превышает плечо другой силы 
(ОВ), то силой 2Н можно 
уравновесить силу 4Н (т.е. в 2 раза 
больше).



Рычаг находится в равновесии тогда, 
когда силы, действующие на него, 
обратно пропорциональны плечам 

этих сил

или

Меньшей силой можно при помощи рычага
 уравновесить большую силу.

Условие равновесия рычага



Физминутка
Найди лишнее

объясни – почему считаешь его лишним

● Ножницы
● Мензурка
● Рычаг
● Блок
● Полиспаст

● Кусачки
● Топор
● Ворот
● Клин
● Наклонная 

плоскость
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 С помощью рычага рабочий поднимает плиту массой 120 
кг. Какую силу он прикладывает к большему плечу рычага, 
равному 2,4 м, если меньшее плечо 0,8 м?






